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Prot. 3278/10








Alla c.a









Gestori Strutture Alberghiere










Gatteo a Mare

Oggetto: Modifiche alla normativa in materia di classificazione alberghiera- informativa
Gentili Gestori, 



con la presente intendiamo informarVi di alcune modifiche introdotte dalla Regione Emilia Romagna in materia di classificazione alberghiera. 

La Giunta Regionale ha infatti recentemente modificato (deliberazione n. 1017/2009) i "Requisiti e gli standard strutturali relativi agli esercizi alberghieri" di cui alla precedente delibera n. 916/2007 (regolamento di attuazione della L.R. n. 16/2004). Oltre a modificare in modo sostanziale la parte relativa alle "Superfici, cubature minime, capacità ricettiva, superfici dei servizi igienici e relativi requisiti, altezza dei locali e caratteristiche delle Dipendenze" e prevedere alcuni specifici casi di deroga, la nuova delibera regionale, nel prendere atto di quanto stabilito con decreto governativo del 21-10-2008, introduce anche alcuni nuovi requisiti obbligatori per i vari livelli di classificazione tra i quali a titolo puramente esemplificativo: 

· Televisore ad uso comune in sala comune (per tutti i livelli di classifica); 

· Postazione internet (per esercizi da 3 stelle e oltre); 

· Fotocopiatrice ad uso dei clienti (per tutti i livelli di classifica); 

· Cassaforte in camera (per esercizi da 3 stelle e oltre); 

· Connessione internet in camera anche con sistema wireless (per esercizi da 4 stelle e oltre);

· tappetino in bagno (per tutti i livelli di classifica).

Tutti i titolari o gestori delle strutture alberghiere in attività che non fossero in grado di adeguarsi alle nuove dotazioni obbligatorie entro sei mesi dalla data di pubblicazione della delibera stessa sul BUR e cioè entro la data del 05-05-2010, hanno due possibilità:

· Per l’adeguamento ai requisiti strutturali obbligatori, che comportino interventi appunto strutturali (quali la cassaforte a muro in camera o la postazione internet) è possibile presentare la dichiarazione allegata per il mantenimento provvisorio della classificazione esistente, prevista dall’art. 42, comma 1 della L.R. 16/04, con la quale ci si impegna ad avviare i lavori di adeguamento entro un anno ad a concluderli entro tre anni;

· Nel caso non vi siano le condizioni per adeguarsi nemmeno nel triennio, fare richiesta di classificazione alberghiera in base ai requisiti effettivamente posseduti.


Qualora nel corso della stagione estiva dovessero pervenire reclami, e/o in seguito a sopraluoghi si dovesse accertare che i requisiti introdotti dalla sopraspecificata direttiva non sono posseduti da strutture alberghiere che non hanno inviato la dichiarazione di mantenimento provvisorio della classificazione alberghiera, tali strutture saranno oggetto di provvedimento di declassifica d’ufficio.


La modulistica, aggiornata con le novità previste dalla delibera 1017/2009, è disponibile sul sito Internet del Comune di Gatteo www.comune.gatteo.fo.it alla voce modulistica. In allegato trasmettiamo la modulistica per il mantenimento provvisorio della classificazione esistente e una scheda contenente i requisiti obbligatori in base alla classifica posseduta. 

Rimanendo a disposizione per ogni ulteriore chiarimento, inviamo cordiali saluti ed i migliori auguri per le prossime festività. 






    Il Responsabile di Settore

F.to. Dr.ssa Lucia Monte













	
	



